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 Zpráva o činnosti MKOOpZ v roce 2025 
 

 

 

Práce Mezinárodní komise pro ochranu Odry před znečištěním (MKOOpZ) je řízena usneseními 

přijímanými na plenárních zasedáních MKOOpZ a poradách 

vedoucích delegací. Za plnění těchto usnesení odpovídají po věcné stránce pracovní skupiny, které 

mají odbornou, technickou a organizační podporu sekretariátu MKOOpZ. 

 

1.  PORADY V RÁMCI MKOOpZ 

 

V roce 2025, za který se podává zpráva o činnosti, se uskutečnilo celkem 17 porad grémií  

a pracovních skupin MKOOpZ. Čtyři z nich proběhly online, sedm v hybridním formátu  

a pět prezenčně ve Vratislavi. Jedna porada se konala ve Varšavě. Sekretariát MKOOpZ zajišťoval 

technickou organizaci porad, tlumočení a přípravu veškerých podkladových dokumentů pro všechna 

jednání.  

 

2. KLÍČOVÁ TÉMATA ZPRACOVÁVANÁ V MKOOpZ  

 

V roce 2025 se činnost Komise soustředila hlavně na: 

 

a) zavádění Rámcové směrnice o vodách (RSV), 

b) zavádění Povodňové směrnice, 

c) předcházení havarijním znečištěním. 

 

a. Zavádění rámcové směrnice o vodách (RSV) 

 

Pracovní skupina G1 „RSV” pokračovala v činnostech souvisejících se zaváděním Rámcové 

směrnice o vodách v rámci čtvrtého plánovacího cyklu. Za tímto účelem byly vyměňovány 

informace o dalším postupu na národní úrovni. Byl zveřejněn „Časový plán a program prací pro 

zpracování třetí aktualizaci Plánu MOPO pro čtvrtý plánovací cyklus”, včetně vypořádání stanovisek 

k tomuto dokumentu. Dokument „Předběžný přehled významných problémů hospodaření s vodou 

zjištěných v MOPO pro čtvrtý plánovací cyklus v souladu s RSV“ byl předložen k veřejným 

konzultacím, které probíhaly od 22. prosince 2024 do 22. června 2025. Během konzultací bylo 

obdrženo šest stanovisek, na která byly připraveny a odsouhlaseny odpovědi. Práce na aktualizaci 

„Strategie naplnění společných cílů pro významné problémy hospodaření s vodou v MOPO“ 

pokračovaly v jednotlivých pracovních podskupinách a byly úspěšně dokončeny. Pracovní 

podskupina GP byla odpovědná za tematickou kapitolu věnovanou morfologickým změnám 

povrchových vod, podskupina GM za kapitolu týkající se významného látkového zatížení 

povrchových vod, ad hoc pracovní podskupina „Hornictví” zpracovala kapitolu o nepříznivých 

dopadech aktivních a bývalých hnědouhelných dolů na životní prostředí, zejména na podzemní vody 

Zároveň byly zahájeny práce na třetí aktualizaci Plánu MOPO (pro období 2028–2033). 

 

b. Zavádění Povodňové směrnice 

 

Při plnění úkolů třetího cyklu zavádění Povodňové směrnice se pracovní skupina G2 „Povodeň” 

řídila stanoveným časovým plánem a programem práce, který tvoří nedílnou součást „Koncepce 

zavádění směrnice o vyhodnocování a zvládání povodňových rizik v mezinárodní oblasti povodí 
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Odry“. Tento dokument byl aktualizován a zveřejněn 8. května 2025. Byla rovněž zpracována 

„Druhá aktualizace předběžného vyhodnocení povodňových rizik v Mezinárodní oblasti povodí 

Odry”, zveřejněná 21. března 2025. 

Ve skupině proběhla výměna informací o povodních v září 2024, a zároveň byly zahájeny práce na 

přípravě popisu komunikačních cest pro případ přeshraničních povodní. 

Ve dnech 14.–15. května 2025 se ve Vratislavi uskutečnil společný seminář pracovních skupin G1 

„RSV” a G2 „Povodeň” na téma „Změna klimatu a její dopady na vodní hospodářství, kvalitu  

a ekologii vodního prostředí v mezinárodní oblasti povodí Odry”.  

 

c. Předcházení havarijním znečištěním 

 

V březnu 2025 se uskutečnila řada online školení pro pracovníky Mezinárodních hlavních varovných 

centrál (MHVC), jejichž cílem bylo zefektivnění předávání hlášení v souladu s Mezinárodním 

varovným a poplachovým plánem Odry (MVPPO). V návaznosti na to byl aktualizován formulář 

hlášení a byly provedeny menší redakční úpravy části MVPPO týkající se předávání hlášení. 

Aktualizovaná verze MVPPO byla v červnu 2025 zveřejněna v elektronické podobě (ve formátu 

PDF) na internetových stránkách MKOOpZ.Za účelem testování hlásných cest mezi jednotlivými 

MHVC proběhlo v roce 2025 osm spojových cvičení. Cvičení proběhla úspěšně. 

V listopadu 2025 se ve Vratislavi konal workshop pracovní skupiny G3 „Havarijní znečištění” 

zaměřený na mezinárodní varovné a poplachové plány a zkušenosti s uplatňováním/definováním 

prahových hodnot pro hlášení s ohledem na varovné a poplachové plány. Bezprostředně po skončení 

workshopu projednala pracovní skupina G3 na své poradě závěry z workshopu, které byly následně 

zahrnuty do plánu práce této pracovní skupiny na následující rok. Mezi úkoly pracovní skupiny G3 

patřilo rovněž pravidelné aktualizování přehledu hlášení předaných v souladu s Mezinárodním 

varovným a poplachovým plánem Odry, který je k dispozici na webových stránkách MKOOpZ. 

 

3. PŘEDÁNÍ PŘEDSEDNICTVÍ V MKOOpZ 

 

V souladu s článkem 6 odst. 1 Dohody o MKOOpZ a článkem 2 odst. 1 Jednacího řádu MKOOpZ  

MKOOpZ přebírá ke dni 1. ledna 2026 předsednictví v MKOOpZ na období 2026–2028 polská 

delegace v MKOOpZ.  

Na 28. plenárním zasedání MKOOpZ, které se konalo v Ministerstvu infrastruktury ve Varšavě, 

proběhlo slavnostní předání předsednictví mezi dosavadní prezidentkou MKOOpZ, paní Heide 

Jekel, a nastupující prezidentkou MKOOpZ, paní Monikou Niemiec-Butryn, která byla do této 

funkce jmenována polským ministrem infrastruktury.  

Na závěr slavnostního ceremoniálu  dosavadní a nastupující prezidentka MKOOpZ podepsaly 

protokol o předání předsednictví MKOOpZ. 

 

4. BUDOUCÍ ÚKOLY 

 

Práce MKOOpZ v roce 2026 se zaměří na následující úkoly: 

• vypracování návrhu  třetí aktualizace „Plánu MOPO” pro období 2028–2033, 

• vypracování návrhu druhé aktualizace „Plánu pro zvládání povodňových rizik v Mezinárodní 

oblasti povodí Odry” pro období 2028–2033, 

• přípravu a uspořádání oslav 30. výročí MKOOpZ, 

• aktualizaci Zprávy o haváriích a událostech hlášených v souladu s Mezinárodním varovným  

a poplachovým plánem Odry (MVPPO), 

Vratislav 31. prosince 2025 


